
广安市2022年高一历史下半期月考测验免费检测试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
雅典执政官克里斯提尼在制定行政选取时，“把全村社分为三十区，十区在城市附近，十区在
沿海，十区属于内地；……并用抽签的办法把这些区指定给各个部落，每一部落有三区，这样
就使一个部落在所有这些地区都占了一份。”他采取的这一措施
A. 确立了依据财产多寡划分等级的参政制度
B. 废除了债务奴隶制以使债务奴隶重获自由
C. 打破了以血缘关系为基础的贵族专权局面
D. 标志着雅典民主政治进入到“黄金时代”

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“梭伦促进了两个阶级之间的妥协。”如，梭伦改革虽对土地数量有所限制，但却没有像平民所
希望的那样剥夺贵族的土地。下列各项，能够正确反映上述观点且符合史实的是

A. 既废除了平民债务又未归还平民原有土地
B. 既禁止了人身抵押又未规定个人土地限额
C. 既解放了债务奴隶又保留了旧的社会等级
D. 既照顾了平民利益又维护了贵族部分特权

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“法律条文没有作出规定的，法官就不能受理。譬如有公民的奴隶被人拐走或偷跑掉，此公民
要求法律受理就要找法官，向他申明：根据某某法律，我认为此奴隶应归我所有。法官确认后

才能受理。”这一描述主要说明罗马法
A. 重视法律程序 B. 保留习惯旧俗
C. 强调法官至上 D. 体现人人平等

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
光荣革命之前，国王大权独揽，议会是一种节制力量，但它服从国王；光荣革命后，国王需要

服从议会，议会是最高的主权。 这表明光荣革命后的英国
A. 国家行政大权已经牢牢掌握在议会的手中
B. 国王只保留了最高国家权力象征性的地位
C. 制度变迁以暴力革命的方式顺利完成了权力的交接
D. 在不改变政权形式的前提下实现了权力的转移

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
列宁说：“俄国革命之所以如此容易发生，只是因为俄国受到沙皇政府极其野蛮的压榨，任何
一个国家都没有像俄国那样严重地受到战争的磨难和痛苦。”这表明
A. 俄国二月革命后的社会矛盾日益尖锐
B. 俄国农奴制是二月革命爆发的历史根源
C. 十月革命是俄国历史发展的必然趋势
D. 沙皇专制和帝国主义战争激发十月革命

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1963年，法国总统戴高乐直言不讳地告诉美国记者苏兹贝克：“首先必须要有个欧洲啊！现在
对美国来说是很惬意的。有一个法国、一个德国、一个意大利和一个英国，而美国可以利用他
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